

ŽATECKÝ A LOUNSKÝ deník

Tři mladí lidé – tři názory. ČR je pěkná

Politická situace ve světě není rozhodně nejlepší. Války, spory, špatná ekonomika – důvodů pro migraci je spousta. Lidé se stěhují, aby se jim dostalo lepšího života. Zeptala jsem se na tento problém tří svých spolužáků, z nichž dva pocházejí z Ruska. Ti mi o migraci řekli následující:

Nataša – 15 let (Rusko)

„Do Česka jsem se přestěhovala, abych dosáhla dobrého vzdělání, abych poznala novou kulturu a hlavně také abych měla více možností. Česká republika se mi líbí tím, že je tu klid a je to celkově krásná země. Také je pro mě mnohem lehčí se naučit češtinu, než jiný evropský jazyk.“

Celý proces byl velmi náročný hlavně vyřízením víza. Snažila jsem se o to rok a půl. Pro Rusy je opravdu těžké dostat vízum. Když jsem konečně uspěla, pak jsem si v Česku našla školu. Učitelé mě tu velmi dobře přijali. O svých vrstevnicích toho ještě nemohu moc říci, protože jsem pořád mezi Rusy. To se však změní, až přestoupím na jinou školu.

Vůbec nelituji toho, že jsem se přestěhovala právě sem. Je tu dobrá politika a stabilní

ekonomická situace. Krásná příroda a fajn možnosti do budoucna.“

Ivan – 16 let (Rusko)

„Emigrovali jsme kvůli nestabilní politické situaci, špatné ekonomické situaci a neznámé budoucnosti. Když jsme začali celý proces uskutečňovat, situace ještě nebyla tak špatná, ale rodiče měli obavy, že se to zhorší. Díky známému mého otce, který nám vysvětlil a popsal všechny podrobnosti ohledně stěhování, se nám povedlo dostat se do Lotyšska. Přesídlili jsme tam docela lehce a rychle. Rychle jsme našli i školu, kde bych se mohl učit. V Lotyšsku jsem měl možnost učit se v ruském jazyce až do státních zkoušek, které bych ale musel skládat v lotyštině, což by nebyl zas tak velký problém. Jenže později se situace s lotyštinou začala vyvíjet tak, že se stát snažil více podpořit tento jazyk, protože hodně lidí tam mluví rusky. Ve školách se začala učit lotyštinu intenzivněji, a také se začala používat v jiných předmětech. Tohle vše



by pro mě znamenalo těžší studium jazyka. To se mi moc nezamlouvalo, a tak jsme se rozhodli přestěhovat do Česka. Čeština je pro mě lehčí než lotyštinu. Je více podobná ruštině. Také z hlediska politiky a ekonomiky se mi Česko velmi zamlouvá. Mám zde též lepší perspektivu ohledně maturity.“

Rozhodně se chci zmínit o pravidlech vyřízení víza. Je to velmi náročné. Jako adept na studentské vízum jsem musel projít pohovorem, který sám o sobě zas tak těžký nebyl, ale stres byl veliký. Při pohovoru je tam adept zcela sám, bez jakékoli pomoci rodičů musí odpovídat na otázky. Pro někoho mladšího by to mohlo být stresující, zvlášť když na tom opravdu záleží.

V Česku se mi líbí. Myslím, že jsou tu dobré školy, a to je teď moje hlavní priorita – vzdělání. Možná pokud bych si vybral nějaký obor, jel bych studovat na nějakou prestižní univerzitu, ale zatím jsem spokojen tady.“

Nataša a Ivan jsou velmi

motivovaní mladí lidé, kteří se snaží si vytvořit úspěšnou budoucnost. Na celou věc mi grace se dívají s nadhledem: jsou rádi, že měli možnost změnit si život. Jak se na ně dívají lidé, pro které je Česká republika rodným státem?

Natálie – 15 let (Česká republika)

„Myslím si, že možnost migrace je velmi důležitá. Člověku se dostane šance začít nový život. Ti, kteří nerespektují migranty, by měli pochopit, že ne všude je všechno tak klidné jako u nás a že někteří skoro ani nemají jinou možnost než migraci. Pokud migranti respektují naše zákony, nevidím v tomto jevu žádný problém.“

Evropa se stala velmi otevřenou. Nelze jednoznačně odpovědět na otázku, zda je migrace přínosem, zda je dobrá, zda je v ní evropská budoucnost.

Z vlastní zkušenosti ale mohu souhlasit s poslední větou Natálie. Ano, pokud nově přistěhovavší lidé budou ctít zákony naší země, nechť zde žijí.

Kateřina Vernerová,
Louny
(studentka ZUŠ Louny)